



200余名“老陶义工”坚守海口37个路口劝导文明出行 交通志愿者“擦亮”城市名片

H 文明海南我先行

■ 本报记者 良子

10月4日下午5时许，海口迎宾馆附近路口，4名交通劝导志愿者正在路边引导行人及电动车过马路。他们统一身着印有“老陶义工社”字样的天蓝色马甲，手里拿着印有“传播文明，服务社会”的红色小旗，口中的哨子一阵阵吹响……正在等待过马路的黄女士对记者说，中秋节是全家欢乐团聚的日子，看到交通劝导志愿者还

在坚持工作，她非常感动，“他们也是普通的市民，但他们却为海口创建全国文明城市尽心尽力，是传播文明的使者，值得大家学习。”

老陶义工服务社这个名字，是来源于全国明星交警、“老陶说交通”主持人陶晓明。这个以宣传交通安全知识为主的公益组织，于2015年12月正式成立。2016年8月1日，老陶义工服务社交通总队成立。目前，在海口4个区37个路口，“老陶义工”在早晚高峰期常态化的交通劝导已坚持一年多，每天在岗人员达200多人。

“文明交通是考量一座城市文明程

度的重要标准。”老陶义工社社长林崎表示，海口市在齐心协力创建全国文明城市攻坚战中，离不开广大市民的积极参与及努力，海口市老陶义工服务社交通总队的成立就是要组织市民积极参与文明交通，让交通文明出行成为更多人的自觉，真正做到文明交通、文明出行。

一年多来，老陶义工服务社交通总队不断创新改进志愿服务新模式，经常组织交通劝导员进社区、学校和各县市宣传交通知识，用有奖问答的方式提高市民遵守交通安全的意识，起到了良好的社会效果。

“交通文明劝导是海口的一张城

市名片。对一座城市来说，志愿服务的水平，也反映着这座城市精神文明的高度。”林崎介绍，他们会定期对志愿者进行交通劝导手势培训，今年8月还在海口4个区举行了交通劝导手势“大比武”，吸引了很多市民参与。

也许因为每天站在路口风吹日晒，老陶义工社交通总队队长肖军行的皮肤有些黝黑，但他表示：“为海口文明出行多做点有意义的事，我每天都是开心的。”这位热心肠的义工，积极组织参与常态化的文明交通劝导，并承担了40个交通岗的常态化值勤。

肖军行开创的《老陶义工说交通》

直播节目深受观众喜爱。节目与行人进行互动，让市民加深交通安全知识的认知，引导违规被罚的市民参与交通劝导。该节目先后参加了中国交通频道在线直播，以及公安部交管局和新浪微博联合开展的全国交警直播月活动现场直播。今年3月5日，“全民公益日”老陶义工社交通知识有奖问答又上了央视新闻频道的早间新闻。

和肖军行一样，200多名“老陶义工”每天坚守在海口37个路口，挥舞着交通劝导小红旗，将“文明交通”和“志愿服务”塑造成海口街头的美丽风景。

(本报海口10月7日讯)

文明旅游

琼海龙寿洋保洁员点赞游客“游客素质高，我们工作轻松不少！”

本报嘉积10月7日电 (记者丁平 通讯员陈德君)国庆中秋长假期间，琼海市龙寿洋万亩田野公园以其恬静、自然的乡村美景以及丰富多彩的文体活动吸引游客纷至沓来。园区内人流如织却仍然干净整洁，保洁员们不禁要为高素质的游客竖起大拇指。

10月6日，在龙寿洋万亩田野公园莲花池畔，海口游客王明正用相机拍摄莲花。他告诉记者，来海南快20年，第一次来到琼海龙寿洋，感觉这里不仅最美，人更美，“你看地上，一路走来，看不到一片随地乱扔的纸屑。”

这么干净的地面，记者原以为有几十名保洁员在维护，一打听，才知道不是。“只有附近村子的6名村民在景区兼职保洁。”琼海市嘉积镇政府相关负责人介绍，现在市民、游客素质较高，乱扔垃圾的现象大大减少。

嘉积镇礼都村村民冯大平就是一名兼职保洁员。“这两天下雨，我们两人一组，每组每天清扫2袋左右的垃圾，主要就是飘落的树叶。不下雨的时候，垃圾比较少。”冯大平告诉记者，长假期间的客流量比平时大，原以为会增加工作压力，没想到还是一样轻松。“与往年相比，明显感觉到市民、游客的素质越来越高，越来越多的人都会在游玩时主动将垃圾装袋，再扔到附近的垃圾桶里。”

**琼中多渠道宣传
引导游客文明出行**

本报营根10月7日电 (记者郭畅 通讯员李至钰)“这次来琼中游玩，感到很暖心，进入什寒村的山路陡峭狭窄，迎面行驶的轿车主动靠边停下来，鸣笛示意让我们先行。”昨天中午，在琼中什寒村农家乐用餐的游客张瑞，兴致勃勃地向身边的游客分享此次出行的感受。

据了解，为营造优质旅游环境，琼中在国庆中秋长假期间，通过电视、广播、微信公众号等全媒体宣传平台，连续发布以“每个人都是一道亮丽的风景线”为主题的文明旅游宣传片，推送相关公益广告，并对不文明行为进行曝光，积极宣传、加强引导、深入推进文明旅游工作，呼吁广大游客从自身做起，展示文明风采，让文明出行成为旅游路上最美的风景。

广告



10月4日，陵水黎族自治县分界洲岛旅游区，志愿者为游客提供咨询及引导服务。 本报记者 武威 通讯员 董国强 摄

文明餐饮

自觉排队 明码实价 合理点餐 提醒打包 海口食肆餐桌盛行文明风尚

本报海口10月7日讯 (记者邓海宁 通讯员钟礼元)国庆中秋长假期间，不少市民游客选择在外就餐聚会。记者走访发现，“光盘”行动、合理点餐、文明用餐等文明风尚盛行海口各食肆。

昨天上午，记者来到位于骑楼老

街的海南美食广场，每个食品档口前，人们都在自觉排队，秩序井然。广场里张贴着“文明餐桌 从我做起”的宣传海报。不少人在用餐完毕后自觉打包剩菜，服务员也会劝说顾客将未吃完的菜品打包。

“大姐，你们5个人，买3斤虾会不会有点多？建议你们买1斤或1斤半就够了，不够再加。”今天中午，海口市丁村万人海鲜广场的服务员陈芳正微笑着提醒游客。

丁村万人海鲜广场现场主管黄

旭峰告诉记者，对于把控不好分量的游客，海鲜广场的服务员一般会建议他们按人头数点餐，提醒客人理性消费。游客自己随意挑选、购买海鲜，再到加工档口根据个人喜好加工，所有环节均明码标价。

H 聚焦全省交通安全专项整治

核载18人的客车里 塞进43名学生 三亚一司机涉嫌危险驾驶罪被刑拘

本报三亚10月7日电 (记者良子 通讯员张海哲)近日，三亚市公安局交警支队民警查获一辆超员率达139%的中型普通客车，司机涉嫌危险驾驶罪被三亚警方刑事拘留。

9月27日17时40分许，该支队民警按照部署，在223国道开展“两客一危”等重点车辆交通违法查处工作。例行检查中，执勤民警发现琼B1XX98号“金龙牌”中型普通客

车有严重超员行为，并且乘车的都是学生。执勤民警立即控制驾驶人郭某义(男，47岁)，并通过指挥中心及时上报情况，同时组织车辆做好学生转运工作。

经核实，该车核载18人，实载43人，超员率达到139%。目前，驾驶人郭某义因涉嫌危险驾驶罪已被三亚市公安局依法刑事立案并刑拘，目前案件正在进一步侦查之中。

H 欢度国庆中秋双节长假

三亚边防派无人机 在景区“巡航”执勤

本报三亚10月7日电 (记者良子 通讯员朱晨鹏 冯谋瑞)记者今天从三亚边防支队获悉，10月4日开始，三亚边防支队红沙边防派出所官兵在大东海景区安保任务中，首次使用无人机参与执勤，4台无人机每天轮流“站岗”执勤，为游客和市民提供安全服务保障。

据了解，一旦在接到海上溺水求助后，这些无人机将迅速起飞开展救援，从启动、升空、锁定目标，再到投放救生设备，整个过程只用2分钟。

此外，这些无人机根据官兵日常勤务需要，分别安装了警灯、喊话器、遥控投放器、航拍摄像机等设备，可以投放海上救生设备，对盲目下海游客进行喊话提醒，对景区重点部位和盲区进行巡查，对可疑人员进行空中监视和警灯威慑。一般一次巡查出动两架次，可飞行半个小时。

三亚边防支队支队长黄因红介绍：“由于无人机参与景区勤务尚属首次，正处于摸索阶段，如果条件成熟，将在三亚各边防管辖景区进行全部推广，发挥无人机的功能优势，为中外游客提供便捷、高效的服务。”

昌江山海旅游受青睐 5天接待游客近10万人次

本报石碌10月7日电 (记者刘笑非 特约记者林朱辉 通讯员陈家漠)在霸王岭上听风、在棋子湾畔看海。今年国庆中秋长假期间，昌江黎族自治县的山海旅游备受游客追捧，截至10月5日，已有近10万人次游客来到山海黎乡，体验深呼吸的乐趣和棋子湾玩海的风情。

今年，昌江于国庆中秋长假期间特别推出“2017·玩海体验棋子湾”旅游活动，不仅涵盖了棋子湾、海尾湿地公园等景点，还将霸王岭森林公园纳入其中，打造了“行走霸王岭，邂逅长臂猿”登山游线路。

位于十月田镇的雪古丽生态循环牧场，也在国庆中秋期间正式对外营业。骑马、射箭、挤奶、放牧、篝火晚会等别具异域风情的趣味项目，吸引了不少游客。

美食嘉年华席卷儋州

本报那大10月7日电 (记者易宗平)今天，为期3天的儋州国际美食嘉年华活动在那大城区夏日广场闭幕，丰富美食和精彩节目让游客大呼过瘾。

据了解，以“吃在儋州 美味儋州”为主题的儋州国际美食嘉年华活动内容丰富多彩，厨艺比赛、佛山舞狮表演、哈雷骑士雪茄SHOW、香港音乐“光辉岁月”PK儋州“调声”等精彩节目一一上演。活动期间，游客除了可以饱尝儋州美食，还能吃到各种港澳特色美食。



冒雨游玩 兴致不减

10月7日，三亚亚龙湾热带天堂森林旅游区，不少游客冒雨来到景区，游兴丝毫不减。

今年国庆中秋长假期间，亚龙湾热带天堂森林旅游区日均入园人数近万人次。

本报记者 王凯 通讯员 黄庆优 摄

不忘初心的民营企业家

◀上接A01版

值得一提的是，这座椰子王国正式运营后，能为龙楼镇周边失地农民提供400至600个就业岗位。说到这里，黄春光有些动情地说：“我的这些乡亲，为建设文昌航天发射中心作出了牺牲，本土企业应该负起社会责任，不让他们陷于贫困或背井离乡外出打工。”

听取群众心声准备赴京参会

黄春光心系失地农民，也牵挂着农村党员特别是困难党员的生产生活。虽为民营企业，海南春光食品有限公司一直坚持党的领导，加强党的建设，主动担起社会责任。

黄春光介绍，近几年，公司党支部以政治引领为导向，以典型引路，由先进带后进，让富人帮穷人，通过开展多种形式的帮扶互助活动，发挥战斗堡垒作用，把企业的社会责任落实到扶贫济困、助学兴教、防灾救灾、呵护环境、社会安定、发展经济等具体工作中去。

据初步统计，近5年来，海南春光食品有限公司累计捐款1213.2万元，结对10个农业专业合作社，联结帮扶1863户农民发展经济，其中有82户贫困户243人借此摘掉了“贫困帽”。受益的党员和群众见了黄春光，都愿意把心底里的话说给他听。

(本报海口10月7日讯)

海口市龙华区人民法院拍卖公告

(2016)琼0106执3193号
根据海口市龙华区人民法院(2016)琼0106执3193号之一执行裁定书，本院将于2017年10月23日10时至2017年10月24日10时止在海口市龙华区人民法院淘宝网司法拍卖平台上进行第一次公开拍卖：位于海口市美兰区海甸六西路13号海岸·金沙C栋住宅楼第7层C1-702房屋。产权证号：H328016，证载建筑面积149.60平方米。起拍价：1710000元，竞买保证金200000元。咨询、展示看样的时间与方式：自2017年10月13日起至2017年10月22日16时止接受咨询(双休日除外)；有意竞买者请于2017年10月23日10时前于淘宝网缴纳竞买保证金。特别说明：(1)上述标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定由买受人承担；(3)有可能存在的物业费、水、电等欠费由买受人承担。咨询电话：0898-66756879(李法官)，法院监督电话：0898-66705436，法院司法技术室：66130025。

海口市龙华区人民法院 2017年9月15日

海南日报

■ 2017年中国报刊经营价值排行榜“省级日报十强”第四名
■ 2015年，被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

广告热线：66810888

南海网



栏目广告办理电话：18889912934

急用钱-找银达

全国典当连锁集团
银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产等典当贷款业务，正规专业。

快速灵活 高额低息 海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层 68541288 13307529219 三亚公司：三亚解放路第三市场旁 88558866, 13518885998